



完成从1到N的转变 实现持续健康增长

——从格致科技裂变式成长看汽车模具领域的辽源优势

本报记者 王茵

5月10日,东辽经济开发区,吉林省诚鼎精密铸造有限公司年产3万吨大型精密汽车模具铸件智能制造项目施工正如火如荼。

据公司副总经理李剑峰介绍,该项目占地64846平方米,新增建筑面积44230平方米,目前已完成部分厂房基础建设并订购了部分设备,完成投资2334万元。

李剑峰表示,项目建成后,可形成年产3万吨高品质、高技术含量、高附加值的大型汽车精密模具铸件生产及机加能力,实现汽车模具铸件生产专业化、集约化、清洁化的现代铸造生产模式,并形成国际国内市场需要的、符合汽车发展方向的规模化生产体系。

精密汽车模具铸件智能制造,这在被誉为“汽车工业之母”的汽车模具领域,属高端产品,居产业链最顶端。曾有业内人士分析认为:我国虽为世界汽车产销第一大国,但却始终无法生产出自己的高档车,这与汽车模具工业发展滞后有莫大关系。

而精密汽车模具铸件的智能制造,将有效打破这一瓶颈,不但未来市场前景广阔,对于延伸产业链条、催生集群效应、提升区域核心竞争力更是意义重大。

说起项目确立、筹建过程以及企业的思考和打算,李剑峰告诉记者,无论是诚鼎精密铸造公司,还是智能制造项目,都是他们在汽车模具及结构件领域中自我完善、追求卓越的一个过程,最终,企业将完成从1到N的转变,实现持续健康增长。

李剑峰说,2004年,他们在辽源经济开发区注册成立元隆达模具有限公司,当时职工不足百人,资产不到千万,处在产业链最低端。十几年来,他们步步为营、稳扎稳打,2013年,面对汽车轻量化发展趋势,他们依托元隆达公司,注册成立了吉林省正轩车业有限公司;同年,致力于智能制造、技术方案解决平台建设吉林省海格力斯自动化设备制造有限公司成立;2014年,围绕模具智能制造,成立了吉林省诚鼎精密铸造有限

公司;2015年,元隆达模具有限公司成功改组为格致汽车科技股份有限公司。

在2018年企业年会上,董事长王中向全体职工宣布:“我们正在成为上汽通用的自制件模具供应商;成功拿到了一汽大众、上汽通用五菱、长沙猎豹等客户的外覆盖件模具订单;海外订单连续两年突破亿元大关,并首次拿到海外客户覆盖件模具订单;海斯坦普全球体系中最严苛的德国比特尔工厂评价我公司交付的模具产品;像瑞士的钟表。”

从产业链最低端起步,直到跻身行业前沿,步入高端市场,用王中的话说:他们正在向着成为全球卓越的汽车模具企业这一美好愿景扎实前行。

在王中看来,企业裂变式成长,其目的只有一个,那就是不断延伸产业链条,在提高产品附加值和深加工层次、提高对市场适应能力的同时,带动和促进相关产业协同发展,将地区资源优势转化为产业优势。

将资源优势转化为产业优势,这是王中一直以来的目标,2019年,他带领自己的团队再次向汽车模具领域发起挑战,计划利用10到15年时间,在东辽县白泉镇建设汽车模具产业园。

他认为,在辽源市建立模具产业园区能为区域内汽车行业的发展提供强有力的支持,可吸引其他模具及配套企业进驻园区,形成区域内特色的产业集群,搭建起相关生产、技术、信息、资源共享的平台,实现合作增强竞争力,共同承担大订单;能形成“品牌”效应,扩大整个行业的对外影响力。

更重要的是,辽源作为东北老工业生产基地,有多年的机械工业历史,培养了众多经验丰富且操作娴熟的产业工人,由于模具行业既属于技术含量高又属于劳动密集型的产业,人工成本在

整个产品中所占比重较大,辽源以其较低的人工成本可让企业在市场竞争中占据优势地位。而格致科技作为经验丰富的龙头企业,还可发挥行业聚集作用,同时建有企业技术中心和院士工作站,科技成果转化率高,可带动行业创新企业发展。

采访中记者了解到,除优秀的管理团队、研发团队外,格致科技的客户涵盖了国际知名的汽车整车厂、零部件厂商及模具企业。产品配套应用于宝马、奔驰、保时捷、捷豹路虎、奥迪、大众、沃尔沃、福特、通用等全球知名汽车集团旗下。公司将吉林辽源作为制造基地,向外形成国内外研发、市场和服务网络。这些都将成为我市汽车模具领域的重要资源和强大优势,发展汽车模具产业,将资源优势转化为产业优势,未来大有文章可作。

民进吉林省委会基层组织建设现场会在辽源召开

本报讯(记者 付晓娟 张建树)为深入贯彻落实中央基层组织建设主题年工作,切实提升全省基层组织建设整体水平,5月21日至23日,民进吉林省委会基层组织建设现场会暨基层组织建设主题年工作中期推进会在辽源市召开。省政协副主席、民进吉林省委会主委薛康,民进吉林省委会专职副主委段维智,民进吉林省委会专职副主委兼秘书长张馨元,市委常委、统战部长李晨芳,市文化广播电视和旅游局局长、民进辽源市委主委贾宝霞及全省各地基层

组织负责人参加会议。与会成员分别参观学习了民进西安区总支、民进辽源市委、民进文化支部三个基层组织。贾宝霞汇报了民进辽源市委基层组织建设开展情况。民进辽源市委基层组织建设代表分别就近年来各自支部在组织建设、参政议政、社会服务等方面开展的重点工作、取得的主要成绩和积累的宝贵经验作了发言。民进长春、吉林、通化、四平、松原市委先后就参观学习收获、目前基层组织建设现状和存在问题及下一步工作打算作了交流发言。

薛康在讲话中强调,要发挥好基层组织负责人的作用,着力处理好基层组织与所在单位党组织以及上级党组织的关系;基层组织标准化建设要因地制宜,要深入挖掘和体现各基层组织的独特优势和特点;基层组织要整合资源,广大会员要发挥主体作用,积极开展基层组织建设,扎实履行民进会员职责。会议期间,与会人员参观了东辽县民俗馆、辽源市民进会员之家、侵华日军辽源高级战俘营旧址展览馆、会员企业和东丰县农民画馆。

市人大常委会举办“科技创新引领辽源高质量发展”讲坛

本报讯(记者 于蕊)5月23日,市人大常委会举办了以“科技创新引领‘生态+智慧’辽源高质量发展”为主题的第三期人大讲坛。市人大常委会党组书记、主任李兆宇,副主任谷云山、王宏坤,曲晓波、孙时光,秘书长张铁友及市人大常委会全体干部,部分市人大常委会委员和人大代表、市政府相关部门分管领导参加了讲坛。

市科技局局长朱永库从提升科技创新和生态建设重要性的认识、我市科技创新工作现状与问题、关于未来科技创新发展的思考与建议等方面,系统阐述了科技创新引领高质量发展的重大意义和深远影响。

王宏坤主持讲坛,并要求人大机关干部和人大代表要充分认识到科技创新在经济和社会发展的关键领域的支撑引领作用,认真落实好习近平总书记在长春召开座谈会时关于抓创新的指示精神,按照市委的要求,结合自身工作实际,通过科技创新,服务辽源经济社会发展。要全面把握辽源生态城市、“智慧城市”建设的核心内涵,攻坚克难,打造经济高质量发展的强大引擎,把辽源建设成生态宜居、适宜创新创业发展的新型城市。要充分发挥人大监督作用,围绕党委、政府的中心工作,围绕科技创新、“智慧城市”建设,选好监督议题、找准工作切入点,通过开展监督工作,促进科技创新与经济社会深度融合,推动辽源高质量发展。

市领导深入东辽县调研人居环境整治工作

本报讯 5月24日,市人大常委会党组书记、主任李兆宇,副主任曲晓波深入东辽县建安镇、云顶镇、泉太镇调研人居环境整治工作。

李兆宇一行先后深入革新村、景福村、金山村、湾河村、六木村等地,实地察看农村人居环境整治工作。每到一处,李兆宇都随机深入屯组察看庭院卫生、柴草垛搬

迁、畜禽粪便处理、垃圾清理、绿化美化等,沿途与多位农民亲切交谈,了解生产生活、人居环境整治情况。

李兆宇对东辽县人居环境整治工作取得的成效给予充分肯定。同时强调人居环境整治是一项长期工作,任务艰巨,还要进一步加大整治力度。要做到点面结合,以点带面,加大村组内

农村人居环境整治力度。要结合农村特点,体现乡土气息,美化村容村貌。要搞好宣传发动,激发农民积极性,主动参与人居环境整治,发挥农民主体作用。(人大轩)

高标准高质量推进新时代基层党组织建设

市委组织部召开全市基层党组织建设质量提升工程暨基层党建重点任务推进会议

本报讯(记者 付晓娟 王彦雨)5月24日,市委组织部召开全市基层党组织建设质量提升工程暨基层党建重点任务推进会议,对深入实施基层党组织建设质量提升工程、扎实推进2019年基层党建重点工作任务进行安排。市委常委、组织部长杨光参加会议并讲话。

杨光指出,要抓好主题教育,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,分级分类抓好基层党组织书记集中轮训和党员普遍培训,严格落实党的组织生活制度,提高党员教育信息化水平。

杨光强调,要持续用力,通过落实“三大书记”队伍优化提升、村级集体经济提质增效、村党组织联建共进、软弱涣散党组织整顿“四大行动”,推动全市抓党建促脱贫攻坚乡村振兴再上新台阶。要着力提升城市基层党建整体效应,要从做实系统、做优示范、做实保障、做活治理上下功夫。要不断提升非公企业和社会组织“两个覆盖”质量,进一步加强和改进非公企业和社会组织党建工作。

“忠孝仁厚,求知励志”

——一位普通农民的家训

新华社记者 孟合琪

吉林省辽源市西安区有一户五世同堂的大家庭,主人叫康永库。这位生在上世纪20年代的老人,用朴实的信念、无私的付出,让9个子女通过求学走出山沟,走上正道。

老人2018年故去,但家风仍在传承。

“宁可少吃一口好的,绝不在教育上打折扣”

1920年,康永库出生。贫穷加上战乱,康永库只读过3年小学,就跟随父母务农。喜欢读书的他一直深感遗憾。自己有了子女后,他暗下决心,一定要让孩子学知识,再穷不能穷教育。

上世纪五六十年代,对于一个有9个子女的农民家庭而言,生活都捉襟见肘,更何况上学读书。村里其他人孩子很早就辍学回家干活了,但康永库决定,宁可自己吃苦受累,也要让所有孩子读书。

大儿子康学耕看家里条件不好,升初中考试成绩不理想,决意放弃学业找工作,遭到康永库坚决反对。他用一整天时间给大儿子做了一套简易桌凳,把他送回学校重读。

“那时很少有家长过问孩子成绩,可对我的学业,父亲比我自已都上心。”后来,康学耕考上了吉林农业大学,成为村里的第一个大学生。每到春节前,康永库先把学费

凑齐,余下的钱才买年货。有一年,家里只剩下4元钱过年,饺子和肉都没吃上。“爸妈宁可少吃一口好的,绝不在教育上打折扣。”小儿子康秀德说。曾经,康永库去县城集市换来10多元钱,给孩子交学费,他舍不得吃顿热饭,掏出从家里带的冻硬了的玉米面干粮充饥。

在康永库的教育下,子女们分别成为空军维修技师、大学教授、中学校长、企业管理人员等。重教之风在这个家庭传承,不少孙子辈成为国家有用之才。

康永库在世时,即使90多岁高龄,依然每天读书看报,翻烂了两本《新华字典》。第三本字典至今摆在案头,教育着后代。

“树立好丈夫好父亲的榜样”

康永库十分重视子女的品行培养,深知言传身教的意义。

“父亲一直在为我们树立好丈夫好父亲的榜样。”康秀德说,父母相伴75年从未吵过架,凡事都商量沟通;也从未打过孩子,孩子犯事了,他耐心讲道理。

“小孩子要吃有吃相,坐有坐相,站有站相。”要主动给老人让路、让座……父亲的谆谆教诲,康秀德一直铭记于心。子女长大后,康永库的叮嘱有了变化:“你们要走正道,要对党忠诚,为国家效力,靠本事吃饭,踏踏实实做事,堂堂正正做人……”

农村人居环境整治进行时

一个烧饼大家分,半个香瓜口口尝。康永库时常教导子女们“一奶同胞情手足”。老人在世时,全家每周末都要小聚;春节、“十一”等节假日,大家更是从南地北赶回家。一家人围坐一起,从不打麻将,听老人回忆陈年往事,每个人讲讲自己的工作和生活,幸福又温馨。

“反哺”告慰养育 家训代代相传

康永库夫妇一生为儿女操劳,“尽足孝道”,成为康家兄弟姐妹的自觉。

子女经常为赡养老人发生争执,都抢着把父母接到身边。最后,小儿子将父母接到了身边。考虑父母年事已高,子女们一起买了一处二楼的住房,方便老人出门活动。康秀德说,兄弟姐妹从来没有讨论过父母的生活费问题,大家都是根据各自的经济条件给老人送钱,反倒是康永库勤俭一生,常把钱攒起来,舍不得花。

2013年,老伴去世让康永库伤心。担心老人孤独寂寞,子女每周都回来陪老人唠家常,远在外地的更是天天打电话与父亲唠嗑。到了节假日,他们带着父亲到处旅游,长春、沈阳、邯郸、洛阳……

“我和学耕的母亲是最普通的农民,这辈子我们最骄傲和幸福的,就是子女团结,品行优良,以后大家也要教育后代们,无愧于国家,无愧于自己。”康永库90岁生日时,这样嘱托子孙。

“忠孝仁厚,求知励志。”康永库生前,曾经总结出八个字的家训,并告知子女要代代相传。(新华社长春5月21日电)

省政府参事调研组到我市调研

本报讯(记者 赵强)5月23日至24日,省政府参事臧忠生、郑国君、杜捷、李敏等一行8人到我,就城市社区养老服务、市场监管综合执法及优化营商环境工作情况进行了调研。市委副书记韩阳、副市长李洪伟参加座谈及调研。

23日上午,调研组就城市社区养老服务召开座谈会,座谈会由李洪伟主持。在听取市民政局、东辽县、依佳居家养老服务中心等相关单位情况汇报后,调研组对我市社区养老服务工作中所取得的成绩给予肯定。调研组认为,辽源市委、市政府高度重视社区养老服务,积极履行政策制定者、财政支持者、运行监管者等重要角色职责,有效促进了社区养老服务又好又快发展。

调研组指出,辽源的社区养老服务工作基础好、特色多、亮点多。通过此次调研收获很多,也很受启发,希望辽源继续探索,为全省社区养老服务提供可复制、可推广的经验和做法。

23日下午,调研组就市场监管综合执法及优化营商环境工作召开座谈会,座谈会由韩阳主持。座谈中,调研组与相关企业代表和有关部门负责人进行深入交流,详细了解企业发展中存在的困难问题和优化营商环境方面的意见建议。调研组认为,座谈会上大家提出了很多有价值的意见建议,对于下一步工作具有很大帮助,将认真进行归纳整理,为今后更好地指导工作、为政府科学决策提供有益参考。

座谈会后,调研组一行来到东辽县食品配料有限公司,参观了企业食品生产加工车间、食品原料存储间,并就如何保障学生餐食品安全操作问题对相关人员进行详细询问和记录。调研组强调,要进一步提高食品安全意识、责任意识和服务质量,给学生提供更加安全、优质的配餐,保证学生身体健康成长。在东辽县,调研组详细了解社区日间照料间当前发展现状及在促进养老服务建设中存在的问题等,并对社区养老服务、促进养老事业健康发展提出了意见和建议。

在辽源期间,调研组一行还深入厚德食品有限公司、东北林业纺织工业园、龙山区逸尊源养老院、辽源市颐康养老院、仙城社区等地进行实地调研。

相关县(区)、市直相关部门负责同志及相关企业负责人分别参加上述活动。

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话: 0431-12389, 0431-82097213
举报电话: 长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办
来信来访: 市扫黑除恶线索举报中心(辽源市辽河大路3295号 市交警支队六楼市扫黑办)
市公安局扫黑除恶线索举报中心(辽源市人民大街4456号 市公安局组织犯罪侦查支队)
电话举报: 市扫黑办: 3280039

市公安局: 110, 3282363
市委组织部: 3313266
网络举报: QQ号: 3596352193
微信号: lyjshhshx110
电子邮箱: 3596352193@qq.com
二维码

